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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2608/15-1-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Α. Μεικόπουλο και Α. Παναγιωτόπουλο, με θέμα  
«Κινητές Μονάδες Υγείας για ευπαθείς ομάδες και απομακρυσμένες περιοχές», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Το εγχείρημα του εμβολιαστικού προγράμματος, που ξεκίνησε ένα χρόνο περίπου μετά 
την εμφάνιση και έξαρση της πανδημίας του SARS-COV-19, είχε ως σκοπό να προτρέψει το 
μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού να εμβολιαστεί και να προστατευθεί έναντι των 
κινδύνων που επιφυλάσσει η COVID-19 λοίμωξη. 
 
Το Υπουργείο Υγείας από την αρχή της εμβολιαστικής περιόδου, βρισκόταν σε άρρηκτη 
συνεργασία με τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) και τις Υγειονομικές 
Περιφέρειες όλης της χώρας. 
 
Εκτός από τη δημιουργία των Εμβολιαστικών Κέντρων, βασικό ρόλο στην αύξηση της 
εμβολιαστικής κάλυψης διετέλεσαν τα Κέντρα Υγείας όλων των Υγειονομικών 
Περιφερειών, τα οποία σε συνεργασία με τις Κινητές Ομάδες Υγείας του ΕΟΔΥ, 
προσέφεραν τη δυνατότητα του κατ'οίκον εμβολιασμού σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού, 
που επιθυμούσαν να εμβολιαστούν αλλά αντιμετώπιζαν δυσκολίες πρόσβασης σε δομές 
υγείας. 
Το πρόγραμμα του κατ'οίκον εμβολιασμού συνεχίζεται απρόσκοπτα μέχρι και σήμερα. 
Συγκεκριμένα, τα αιτήματα για κατ'οίκον εμβολιασμό απευθύνονται στην αρμόδια 
τηλεφωνική γραμμή του Υπουργείου Υγείας, καθώς και στην πλατφόρμα emvolio.gov.gr.  
 
Η 5η Υ.Πε. διαθέτει δύο κινητές μονάδες οι οποίες χρησιμοποιήθηκαν με απόλυτη επιτυχία 
κατά τη διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» για τον εμβολιασμό 
πολιτών σε ορεινές, νησιωτικές και δύσβατες περιοχές και όχι για τον κατ’ οίκον 
εμβολιασμό πολιτών, λόγω του μεγέθους τους (οι κινητές μονάδες έχουν μεγάλο όγκο – 
είναι σαν φορτηγά). 
 
Ο κατ’ οίκον εμβολιασμός όσων έχουν δυσκολία μετακίνησης προς δομές υγείας 
συνεχίζεται απρόσκοπτα βάσει της υφιστάμενης διαδικασίας. Κατόπιν αιτήματος του 
πολίτη στο σύστημα εμβολιασμού κατ’ οίκον από τον θεράποντα ιατρό του ή μέσω της 
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νέας επικουρικής διαδικασίας με τη χρήση της κεντρικής τηλεφωνικής γραμμής, 
ενημερώνεται ο υπεύθυνος του κλιμακίου εμβολιασμού κατ’ οίκον και έρχεται σε 
επικοινωνία με τον πολίτη για να προγραμματίσουν το ραντεβού στο σπίτι.  
 
Στην εν λόγω διαδικασία συμβάλλει ο ΕΟΔΥ με τη διάθεση αυτοκινήτων των ΚΟΜΥ, τα 
οποία μεταφέρουν το κλιμάκιο εμβολιασμού στην κατοικία του πολίτη για την 
ολοκλήρωση του εμβολιασμού. 
 
Στον νομό Μαγνησίας οι εμβολιασμοί κατ’ οίκον διενεργούνται από τέσσερα κλιμάκια, 
αποτελούμενα από Ιατρό και Επισκέπτρια/τη Υγείας ή Νοσηλεύτρια/τη με τους 
αναπληρωτές τους, αντίστοιχα με τα λειτουργούντα εμβολιαστικά κέντρα του νομού (ΚΥ 
Βόλου, ΚΥ Βελεστίνου, ΚΥ Αλμυρού & ΚΥ Αργαλαστής). 
 
Σύμφωνα με τις λίστες εκκρεμοτήτων του Υπουργείου Υγείας σήμερα δεν υφίσταται καμία 
εκκρεμότητα για κατ’ οίκον εμβολιασμό σε όλη την 5η Υ.Πε.. 
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